Exercice : une variante tactique décisive

La partie est une sicilienne :1. e4—c5 2.d4- cx d4

Elle se poursuit par un gambit : sacrifice d’un pion pour obtenir un avantage de
développement. Ici c’est le gambit Morra : 2.c3 - d x c3 les noirs acceptent le gambit et
gagnent un pion.

3.Cxc3-e6 4.Cf3- Cc6 5.Fe2- g6 6.0-0- Fg7 7.Ff4- Cge7

On arrive a la position du diagramme, position dite parfois « en hérisson » c6té noirs.

Par rapport a notre cours sur « jugement et plan » :

. coté matériel : les blancs ont un pion en moins

. Coté position : les blancs ont sorti toutes leurs pieces sur de bonnes cases et ont
roqué, les noirs n’ont pas roqué et surtout ont un Fc8 bien enfermé. Les blancs ont
la maitrise de 4 rangées, les noirs sont confinés sur 3 seulement.

Plan : bien que renfermée la position noire semble solide. Pourtant en y regardant bien
cette position va s’écrouler rapidement par une manceuvre tactique imparable.

Question 1 : par quel coup les blancs attaquent-ils la position noire pour s’assurer d’un
important avantage matériel décisif ? Sur ce coup cherchez les 3 réponses noires
possibles et la réponse blanche a chacune des 3. Vous pouvez poursuivre 1’analyse sur 2
ou 3 coups, il y a des variantes, toutes perdantes pour les noirs.

A ceux qui auront répondu a cette premiere question j’enverrai la réponse sur le coup
blanc et la réponse des noirs avec une deuxiéme question sur la suite (mais peut-1’aures-
vous trouvée dans les variantes que vous m’adresserez !)




